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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 24. februar 2021 stillet følgende 

spørgsmål nr. 324 (alm. del) efter ønske fra Rosa Lund (EL) til udlændinge- og inte-

grationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 324: 

Vil ministeren med henvisning til svar på UUI alm. del - spørgsmål nr. 293 redegøre 

uddybende for følgende: 

– Hvad skal den værdipolitiske enhed foretage sig, inklusiv konkrete eksempler på 

arbejdsopgaver? 

– Om der hos tidligere regeringer har været særlige værdipolitiske embedsmænd? 

– Om enheden skal bistå hele regeringens virke eller alene ministerens eget res-

sortområde? 

– Hvilke emner er særskilt værdipolitiske, og hvad er modsætningen til værdipoliti-

ske spørgsmål? 

– Om en sådan særskilt enhed er overflødig, og om ministeren kan se risikoen for 

at embedsværket ikke kan arbejde neutralt, hvis man særskilt opdeler emner som 

værende enten værdipolitiske eller ikke-værdipolitiske? 

 

Svar: 

Som det fremgår af Udlændinge- og Integrationsministeriets tidligere besvarelse af 

8. februar 2021 af spørgsmål nr. 293 (alm. del) fra Folketingets Udlændinge- og In-

tegrationsudvalg har ministeriet konstateret, at værdipolitiske debatter med til-

knytning til udlændinge- og integrationsområdet – uanset ressort – i stigende grad 

lægger beslag på ressourcer i Udlændinge- og Integrationsministeriet.  

 

Udviklingen øger behovet for koordination mellem ressortministerier i en række 

sager, der vedrører regeringens samlede udlændingepolitik på tværs af ressortom-

råder, herunder i forbindelse med håndtering af beslutningsforslag, besvarelse af 

samråds- og udvalgsspørgsmål samt politikudvikling. Den nyoprettede enhed er 

bl.a. ansvarlig for denne koordination.  

 

Medarbejderne i enheden er underlagt de almindelige normer for embedsværkets 

rådgivning og bistand til regeringen og dens ministre, og enheden vil således udøve 

sædvanlig embedsmandsførelse.  
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Der er ikke i forbindelse med oprettelsen af den værdipolitiske enhed udarbejdet 

en udtømmende liste over værdipolitiske emner på Udlændinge- og Integrations-

ministeriets område. Som det er tilfældet i øvrigt på ministeriets område, foretages 

der en løbende vurdering af, hvor sager og opgaver placeres mest hensigtsmæssigt.   

 

 

Mattias Tesfaye  
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Sidsel Kathrine Møller 

 

 


